
1. Přídavná jména měkká v 1. a 4. pádě 

Přídavná jména měkká se skloňují podle měkkého vzoru /íén-míí: 

mužský rod střední 
rod 

ženský 
rod mn. č. srovnání 

1. pád KTO, HTO? JléTHHH néTHee JléTHHH jiéTHHe -í 

4. pád BHacy Koro, 
HTO? 

j iéTHHH / n é T H e r o néTHee JléTHIOIO 
jiéTHHe / 

JléTHHX 
-í 

Podle měkkého vzoru se skloňují adjektiva zakončená na -MUŮ, -UIUŮ, -MUŮ, -muů. 

Po >K, iii, n, ui, se nepíše jotované n, to, ale a, y (xopoLuan, xopovuyK)) 

K měkkému vzoru patří všechna přídavná jména zakončená na -wv\v\ (BeceHHMÍí, /íeTi-míí, 
yTpeHHMíí...), ale také xopoujiiM 

2. Přídavná jména tvrdá v 1. a 4. pádě j. č. 

Přídavná jména tvrdá se skloňují podle tvrdého vzoru HÓBbiň: 

mužský rod střední 
rod 

ženský 
rod mn. č. srovnání 

1. pád KTO, HTO? HÓBbIH HÓBOe HÓBaH HÓBbie -ý / - é / - á / - í 

4. 
pád 

BH5KV KÓTO, 

HTO? 
HÓBbllí/HÓBOrO HÓBOe HÓBVH) 

HOBbie / 
HOBbIX 

- é h o / - é / - o u / - é 

K přídavným jménům tvrdým se řadí také přídavná jména zakončená na -zuů, -KULÍ, -

xuů (KopoTKi/iří), ačkoli se v nich píše měkké M, a také přídavná jména zakončená na -
oů (ro/iy6oíí). 

Prízvuk v 1. pádě může být na kmeni (HÓBbiň) nebo na koncovce (MO/IO/JÓM), ve všech 
pádech je pak přízvuk stálý. 

U životných substantiv rodu mužského odpovídá 4. pád jednotného čísla 2. pádu. 

HapflflHO - noBceflHeBHO 



FpaMMaTi/ iKa 

The accusative case of animate and inanimate nouns and adjectives 

nominative 

HTO? KTO? 
accusative 

MTO? Koro? 
endings 

O H 

3T0 HOBbIM npeflMeT B WKone. 

3TO MěpHblM nati. 

3JO M O M nepBbiŇ npenoflaBaTe/ib. 

3TO M O M nana. 

xopoiuo noHUMaio BTOT 
HOBbIM npeflMeT. 

51 i\\o6n\o nepHbiM Maň. 

noMHio CBoero nepBoro 
npenoflaBaTena. 

Moero nany 30ByT lOpnii. 

-blÍÍ/-MM/-OM; -/-M/-b 

(inanimate = nominative) 

-oro/-ero; -a/-n 

(animate = genitive) 
(The accusative case of 

animate masculine nouns 
is equal to the genitive case of 

masculine nouns) 

OHa 

Moií moóuMbiíi npeflMeT -
pyccKan nuTepaiypa. 

MHHa - M O H CTapaa noflpyra. 

y MeHfl xopoiuafl naMHTb. 

BeMepHAH TpeHwpoBKa A/IMTCFI Mac. 

3TO M O H MaMa. 

M N ceřmac M3yMaeM 
pyccKyio nuTepaTypy. 

Bnepa a BCTpeTM/ia CBOK> 

CTapyw noflpyry. 

KaK Tbi TpeHnpyeujb CBOIO 

naMHTb? 

H Hfly Ha BenepHioio 

TpeHMpoBKy. 

Mow MaMy 30ByT MpuHa. 

-y K)/-IOK>; -y/-K>/-b 

3JO CTapoe O K H O . He OTKpbiBaií 3TO CTapoe 

O K H O . 

O H O 
B Haweii neKapHe scerfla CBewee 
neneHbe. 

3TO KpacuBoe 3flaHMe. 

H Kynnna CBe>Kee neneHbe. 

ApxMTeKTop nocrpow/i 
KpacuBoe 3flaHMe. 

-oe/-ee; -o/-e 

fleTCKMe caflbi B HaweM ropofle B HaujeM ropofle nnaHHpyKvr 
6ecn/iaTHbie. OTKpblTb HOBbie fleTCKMe 

O H M 

y Hero 3aBTpa Ba>KHbie BCTpenw. 

caflbi. 

O H HHKorfla He ona3flbiBaeT 
Ha BawHbie BcrpeMM. 

-bie/-we; -bi/-H 



Časování vybraných sloves 

přítomný čas minulý čas imperativ 
a O A e B á i o c b O A e B á j i c a / - n a c b 

Tbi O A e B á e u i b c a O A e B á j i c a / - n a c b O A e B á i í c a 

O H / o H a / o H O O A e B á e T c a O A e B á j i c a / - j i a c b / - j i o c b 

Mbi O A e B á e M c a O A e B á n u c b 

Bb i O A e B á e T e c b OAeBájiHCb OAeBá i ÍTecb 

OHH OAeBálOTCa OAeBájIHCb 

přítomný čas minulý čas imperativ 
a c o ô u p á i o c b c o 6 n p á j i c í i / - n a c b 

Tbi c o Ô H p á e i i i b c a c o 6 H p á j i c a / - j i a c b c o Ô H p á i í c í i 

O H / o H a / o H O c o Ô H p á e T c a c o 6 H p á j i c a / - j i a c b / - j i o c b 

Mbi c o ô n p á e M c a COÔHpájIHCb 

Bbi c o Ô H p á e T e c b c o Ô H p á j i H C b c o Ô H p á i Í T e c b 

OHH COÔHpálOTCa COÔHpájIHCb 

coôupafocb B omycK 
Tbi rfle? coôupaHDCb 

přítomný čas minulý čas imperatív 
a n p e A n o H H T á i o n p e A n o H H T á j i / - j i a 

Tb i n p e A n o H H T á e m b n p e A n o H H T á j i / - j i a n p e A n o H H T á i í 

O H / o H a / o H O n p e A n o H H T á e T n p e A n o H H T á j i / - j i a / - j i o 

M b i n p e A n o H H T á e M n p e A n o H H T á j i H 

Bb i n p e A n o H H T á e T e n p e A n o H H T á j i H n p e A n o H H T á i Í T e 

O H H n p e A n o H H T á i O T n p e A n o H H r á j i H 

npeflno^MTaK) Hoci/iTb n/iaTbfl, a He 6pK>Ki/i 

přítomný čas minulý čas imperatív 
a H a A é H y HaAéj i / - j i a 

Tb i H a A é H e u i b HaAé j i / - j i a H a A é H b 

O H / o H a / o H O H a A é H e T H a A é j i / - j i a / - j i o 

M b i H a ^ é H e M H a ^ é j i H 

Bb i H a A é H e T e H a ^ é j i H H a A é H b r e 

OHH HaAéHVT HaAéj iH 

OfleTb 

OfleHy 



O H ofleBaeTca co BKycoM 

Co/mem-ibie OHKí/i 

Konstrukce HymeH + podstatné jméno 

Potřebovat co se v ruštině vyjadřuje následujícím způsobem: 

MHe HyaceH aBTOMOÔnjib. Potřebuji automobil. 
Te6e Hyaciia 3Ta KypTKa. Potřebuješ tuto bundu. 
Eivry HysKHO nanbTO. Potřebuje kabát. 
H M HyíKHbi 3TH yneÔHHKH. Potřebují tyto učebnice. 

Podstatné jméno/zájmeno je vždy v 1. pádu. 

Minulý čas se tvoří pomocí slovesa být. MHe HyxeH 6b\n aemoMoóu/ib. 

Zájmeno manou 

Zájmeno Ta K O M (takový) patří mezi ukazovací zájmena: 

muž. rod stř. rod žen. rod mn. číslo 
1. pád TaKoií TaKoe Taxaa Taiaie 

Tanan Kpacuean deeyujKa! 

Mne HyxeH mai<oů ujapcp. 

TaKue nepyamKU mu cevmac ne Kynuvub. 

Spojení zájmena Taxou a částice >Ke odpovídá českému slovu stejný/tentýž. 

Y Mem ôbiJiu movHO manueme ôptoKU, mo/ibKO U3 dpyzou mKQHU. 

https://wordwall.net/ru/resource/22109500/%D1 %80%D0%BA%D0%B8- 
%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B0 

https://wordwall.net/ru/resource/221


1) neTp M3y«naeT (coMno/iorna) M . 

(pyCCKMW a3blK). 

2) MapnH HMTaeT He TO/ibKO 

(K/iaccMMecKaa jimepaTypa), HO M (coBpeMeHHaa). 

3) Hafle>Kfla oneHb xopoiuo TOTOBUT (rpy3MHCKne 6/iiofla). 

4) B^epa cma B o p e m / i a (ee oflHOK/iaccHWK). 

5) OHa nacTO AywiaeT o. (ee noflpyra). 

6) Tbi y*e e3flmi B KOMaHflnpoBKy B (IO>KHafl AiwepuKa)? 

7) HpnHa Bbiw/ia 3aiviy>K 3a _ _ (cTapbm flpyr). 

8) CeKpeiapb OTBenaeT Ha (3-jieKTpoHHbie rmcbMa). 

9) Mbi Kyrm/iu _ _ (HOBan Me6e/ib). 

10) fl He Mory OTKpbiTb 3TO (ciapoe OKHO). 

11) TpeHep ynuT (ManeHbKaa Mauja) KaTaTbca Ha KOHbKax. 

12) Mbi c Apy3bflMM pewmin noexaTb Ha . (flanbHMM BOCTOK). 

13) 9TOT M3BecTHbiw cnopTcwieH peK^awinpyeT (wBeMLiapcKwe nacbi). 

14) fl nio6/iio CMOTpeTb (CTapbie ceiviewHbie a/ib6oMbi). 

https://zarina.ru/ 

laillllllMTt B npaBll.lbllOli CpOpMC C-IOBa H ClOliOai'lt [ UHII1I. jaHHbie B CK06k-ax, u 
onpcacjiHTc najc>K. 

I) M H H H - ( 3 7 ] (K>6KO \ ~) npHnyMajiH B AWJIHH . 2) B 3CTOIIMH ocenbio He 

oOoHiHCb fea I ), {memcui Kyprnw - Q L 3) M H C 

HpaBMTCa nok-ynaTbl \{Hn«an odexcda - Q 3a 

i pammefi. 4) C-t I,. (WdwwM ciKceccyap - d ) OiiOKna 

Bwt7i>î HT Hinepecnee. 5) Tbi iiiaewb Diy aeByuiKV B I 

(eeuepnee itwrnbe Q)? 6) KaK nymue nof rn i Ha 6a.i: BI I. (caicmyK -

L J ) HJIH B 1 .. . J {6a6oHKa -CZj)? 7) ?)TO nJiaTbe HJTKHO HocHTb c i VIJUIWM ,i Ha 

• ( • - . (ttbicoKuu KCI&IVK [~\. 8) B Teuriyio no roay 

nana HajieBaer pyGaiuicy c .[ \Kopomam pyxde -

. 9) rae MCMI .nioOHMaji (viyiica c [ ).. (Heoouunbiu 

eopomniiK d ) ? 10) Y veim ecTb HecKOJibKO pyfiaincK 1 1... 

(6e.ihiu ifaem -[ ). 
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